
olitikai érdeklődés középpontjá- 

ban a külügyminiszterek moszk- 
i értekezlete áll. Eden brit és 

amerikai külügyminiszter vasár- 
án fővár osába érkezett s onnan 

t. Nyu alt a német légi tevé- 
ség élénkülését jelzik az angol te- 
ellen intezett repülőtámadások. 

etország fölött az elmult ket na- 

sak szórványos angolszász légi te- 
ység volt. 

oglio és a szövelsegesek 

Németerszághoz intézett hadüzenet 
án a Badogllo-kormány és a szövet- 
sek között az ugynevezett „közös 
viseléss (cobelligerance) helyzete 
étre. Ezt mind az angolszász hatal- 

k, mind a Szovjet hivatalosan elis- 
ték. ANew York Times cimü 
ikai lap abban a tényben, hogy 
kva is magáévá tette ebben a vo- 

Ikozásban az angolszász álláspontot, 
it- amerikai—orosz közeledés jelét 

ja s a moszkvai értekezlet előestéjén 
véleményét igyekszik feltünő for- 

an kidomboritani. A helyzetnek a 
etőségek szerint tárgyilagos megité- 
ében azonban nem hagyhatjuk figyel- 

kivül azokat az angolszász megnyi- 
kozásokat, melyek a Badoglio-kor- 
nnyal való együttmüködés nehégzsé- 
ől szólnak. Igy a londoni lapok már 

doglio hadüzenete előtt felhivták a fi- 
, elmet arra, hogy a „közös hadviselés" 

smerése kedvezőtlen benyomást kelt- 
azok között a szövetségesek között, 

ik Itáliával szemben követeléseket tá- 
ztanak. Ezek: Franciaország, Jugo- 

ávia, Görögország, Albánia és Abesz- 
ia. Bár az olasz király — mint ezt a 
kormány szóvivője az alsóházban 
állapitotta, - a jövőben nem fogja 
ználnia az „Etiópia császára és Al- 
a királya" cimet és Badoglio tábor- 
sem szerepel már „Addisz Abeba 

ege minőségében", nemcsak az 
szin négus, hanem a görög és jugo- 
v emigráns kormány sem ismerte el 

1doglio kormányát. Az algiri francia 
szabaditási bizottság is várakozó ál- 
ponton van. 

doslio ellemzéke 

z olasz belpolitikai helyzet alaku- 
is aggasztja a szövetségesek tábo- 
A Times cimü londoni lap kifo- 

ásolja, hogy az olasz néptömegek , jke- 
elkesedéssel" vesznek részt az ese- 

nyekben a „felszabadított területe- 
". A fasizmuson kivül Badogliónak 
másik ellenzéke is van olasz földön 

z is egészen más viszonyok között 
zeli el Itália ujjáépitését, mint a Ba- 
lio körül tömörült politikusok. A 

zocialisták, a kommiumisták és a libe- 
sok egyre hangosabban követelik a 
ételi jogot az olasz királyi kor- 

nyban. Bár az olasz szocialisták, 
nmunisták és liberálisok egymás kö- 

nnállónak hirdetik az ideológiai 
és politikai különbséget, nem vetették 

teljesen a gyakorlati együttmüködés 
olatát ,„a helyzet megszilár dulá- 

yenforn in érthető, hogy még a 
ativ Times is arra ösztökéli 

dmiót, helyezze szélesebb alanokra 

Badogliokor mányt a sz 
sohasem tekintették teljesen 

irja a Times de 
mni hogy legalább 
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Nagyoriia 
Keleti front: Sulyos elháritó harcok Kremencsugtól délkeletre — Velikíje Lukitól délre a Szovjet 

erős támadaásait háritották el. helyi betöréseit elreteszelté 
ütközetek a délitáliai arcvonal nyuga 

k él madszimiér: 
ti és középső szakaszan 

A timistorontali tör- 

vényszék bej. sz. 83. 

(Dos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

Dr. VUCHETICH 
ENDRE 

és Dr. VARNAY 
ELEMÉR 

Helyi jelegű 

Moszkva elismerte a Badoglio-kormányi – Siorza Algirban – Eden és Hull 

ma érkezik Oroszországoba 

A svéd parlarmem lilkos ülésen Salloaa megy 

az koOFmny Küllpolilidái nes zdimoldá 

ből kerültek ki és ha ez a kormány fenn 
akar maradni, akkor okvetlenül szé- 
les alapokra kell helyezkedmie és a libe- 
rálisoknak, valamint a baloldal képvise- 
lőinek erősebben kell benne képvise- 
lethez jutniok. Az angol kormány szive- 
sen látna ilyen fejlődést, még pedig a 
lehető legrövidebb időn belül. A kor- 
mány alapjának kiszélesitése elkerül- 
hetetlenül szükséges, ha az olasz nem- 
zet szellemét ujra fel akarják éleszteni 
Különben nem lehetne várni — fejezi 
be cikkét a Tines - hogy az olaszok 
nagyobb mértékben vegyenek részt az 

hadmüveletek támogatásá- 
an 

Olasz emigránsok 

Sforza gróf, volt olasz külügyminisz- 
ter Algirba való megérkezés fokozott 
mértékben az olasz emigránsok és a Ba- 
doglio-kormány viszonyára terelik a fi- 
gyelmet. Sforza 16 év óta élt távol hazá- 
jától és külföldi emigrációjának legna- 
gyobb idejét Amerikában töltötte. Az 
USA külügyminisztériuma most a legna- 
gyobb készséggel előmozditotta hazaté- 
rését sietett azonban me gjegyezni, hogy 
Sforza nem kapott semmiféle hivatalos 
megbizást vagy utasitást a washingtoni 
kormánytól. Sforza elutazása előtt New- 
yorkban beszédet mondott és óvta az 
olasz emigránsokat az „elsietett hatá- 

tott Chunrchill miniszterelnökkel, 

rozatoktól." Hangoztatta, hogy belpoli- 
tikai vitáknak ma még nem lehet helye, 

mert az erők még nagyobb szetforgácso- 
lódását eredményeznek. 
— Véleményem szerint még nem érke- 

zett el a pillanat arra - mondotta Sfor- 
za — hogy a monarchia félreállitására 

mozgalmat imditsanak. A háboru alatt 
minden belpolitikai kérdést mellőzni kell. 

Sforza, hazatértében, a brit főváros- 
ban néhány napra megszakitotta utját és 
londoni tartózkodását arra használta 
fel, hogy bprit kormár nykörökben tájé- 

kozódjek az Itáliát illető jövő tervek te- 
kintetében. Beható eszmecserét folyta- 

Eden 

külügyminiszterrel s állitólag több len- 
doni emigráns politikussal is. Az ujság 

irók Londonban — akárcsak amerikai 

kollégiák Newyorkban — neki szegeztek 

a kérdést: belép-e Badogko ko mányába? 

Sforza kijelentette, hogy amig volt poli- 
tikai fegyvertá val nem tanácskozott 
nem foglalhat állást ebben a kérdésben. 

Az orosz álláspon! 

Moszkva érdeklődéssel kiséri az egy- 
séges olasz baloldali ellenzék alakitásá- 
ra irányuló törekveseket s hir szerint ! 

meglehetősen támogatja az elasz szocia- 

listak és kommumisták egyesülésének 
tervét. Ez a tery azonban egyelőre csak 
terv, mert a szocialisták – akárcsak 

Anglában a szövetséges megszállás 

ala került olasz területeken sem etnek 

egysegre lepni a kommunistákkal. Az 

olasz szocialisták szerint a munkáspál- 

tok egyesitése diktaturas legkört terem- 

tene. Az egysés epárt megteremtése 

szerinttik nem kedvezne a demokratikus 

gondolatnak a mil ásmozgalmakban, 

mert a szocialista nem lehetne teljesen 

szociaiista, a kommun aistának is alkal- 

mazkodnia kellene" s a gondolatszabad 

ság novatovább 

a szocialista állás szinte a brit mun- 

ásanak vetülete, az- 

zal a külön ggel, hogy olasz viszony- 

latban mindazonáltal szükségesnek tart- 

ják bizonyos foku együttmuködés meg- 

teremtesét, a helyzet megszil árdulá- 

sáig. 

A Timpul cimü bucureasti lab politi 

kai hirmagyarázója felhívja a figyelmet 

arra, hogy Moszkva a Badogho-kor 

mányt jelenlegi összetételeben csak át- 

meneti kormányzadi s ervnek tekinti. ,A 

párom hatalom, (Oroszország az Egye- 

sült Államok és Angha) kormányai az 

olasz kormány kötelezettségének tekin- 

tik, hogy a habora után az olasz mép 

Taratának vesse ala a megfelelő demo- 

krata kormány megválasztását?, álla- 

pitotta meg a Badoslio- hadüzet tárgyá- 

Pan és az együttes hadviselés s elisme- 

' réséről kiadott szovjet jegyzék. (— 

A politikai arcvonal 

Edlem és Hanid emmeráraboanra 

Erzerum. (Rador). A német táv- 
irati iroda teheráni értesülést közöl, 
mely szerint Eden angol külügyminisz- 
ter és Cordell Hull, az Egyesült Allamok 

külügyninisztere vasárnap Teheránba 

érkezett. A két külügyminiszter uiban 

van Moszkva felé. 
Cordell Hull kiséretében van Harri- 

man, az Egyesült Allamok uj moszkvai 

nagykövete. 
A teheráni rádió hiradása szerint 

Eden megbeszélést folytatott az iráni 
mimiszterelmökkel. 

RIK KISERIK EL HULLT MOSZKVAÁBA? 

Amszterdam. (DNB). Az angol saj- 

tószolgalat jelentése szerint Cordell Hull 

vetkező személyiségek kisérik el: James 

Clemens Dunn, a külügyminisztérium politi- 

kai tanácsadója Green H. Hackwors jogi 

tanácsadó, Charles E. Behlen, a külügymi- 
niszterium európai osztályfőnökének he- 
lyettese és Michael Medermott, a hirszerző 

osztály vezetője. 

Az IZVESZTIJA IS A HÁBORU 

GYORS BEFEIEZÉSE T SÖRGETI 

Ankara. 

jetunió legfelső tanácsának hivatalos 
lapja is állást foglalt a moszkvai érte- 
Kezlet ügyében. Éppen ugy, mint a Prav- 

Het rlegtöbb az Tvesztiin s is az é 

(Europapress). A Prav- 
da után most már az Izvesztija, a Szov- 

céljául a háboru megröviditésének kér- 

dését jelöli meg. A háboru tartamának 

megröviditése — irja az Izvesztija, — 
a legfontosabb és legdöntőbb kérdés. 
Ez természetesen összefüggésben áll a 
nyugateurópai második arevonal létesi- 

tésével. 
Második fontos kérdés - folytatja 

az orosz lap - egy állandó szövetséges 
tanács létesítése a folyó kérdések re. 
dezésére és a három hatalomnak a há- 
borus problémak tekintetében egyező 
véleményre való hozása E probléma 
megvitatása után nem kevésbbe fontos 
gazdasági kérdések, valamint a bal- 
káni problémák kerülnek megvitatásra 

Lisszabonbam nmagy meglenetést kelteit 
a német tilimuozás 

Lisszabon. A portugál közvélemény 
ben nagy meglepetést keltett az a jelen- 
tés, amelyet öktóber 15-én adtak ki. Ez 
a jelentés egyetlen mondatból állott és 
azt közölte, hogy a lisszaboni német 

mnagykövet erélyes tiltakozó jegyzéket 
adott át a portugál kormánynak az 
Azori-szigetek átengedésével kapcsolat- 
ban. 
Ez a közlemény annál meglepőbb volt, : 

mert a német sajtó álláspontja arra en- 
gedett következtetni, hogy a német kor- 
mány a kényszer hatása alatt bekövet- 
kezett portugál lépéssel kapcsolatban azt 
a nézetet vallja, hogy ez a lépés nem vál- 
toztatta meg Portugália Femlezes hely 

zetét. 

ANGOL HADHIAJOK 
PORTUGÁLIÁNAK 

A portugáliai lapok egyébként még 

mindig folytatják az mgol portagál 

megegyezés jelentőségének méltatásá 
és ezzel kapcsolatban kiemelik a h. 
má yos pentl barátság 

bizonyos Tol nyugtalans 
Ami a portugál hadikészülő 
az angol merosak hadi 

lk angol Iobogó alatt fut 
a lisszaboni ebégét port átad 

k papiron letezne EZ
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betőn titkos ülésre ült össze a svéd 
parlament két háza, Hannson minisz- 

és Günther külügyminiszter 
etes beszámolót tartott a nemzet- 

közi politikai helyzetről. 
sFORZA MEGÉRKEZETT ALGIRBA 
Lisszabon. (Tp). Sforza gróf, 

olt olasz külügyminiszter, aki 16 év óta 
ülföldön élt és hosszabb időt töltött 
imerikában, Algirba érkezett. Sforza 
merikából jövet Londonban megszaki- 
tta utját és Churchill miniszterelnök- 

el, valamint Eden külügyminiszterrel 
tanácskozott. 

Sztalin elismerte Badoglio 
kormányát 

Stockholm. (Tp). A Svenska 
Dagbladet cimü svéd lap washingto- 
mni tudósitója a NewYork Times 
cikkét idézi, mely Badoglio hadüzeneté- 
nél nagyobb fontosságot tulajdonit an- 
nak a ténynek, hogy Sztalin elismerte 
Badoglio kormányát. Ebben a tényben 
a newyorki lap az angol-amerikai- 
orosz közeledés jelét látja. 

MUSSOLINI TöBB ISMERT OLASZ 

DIPLOMATAÁT NYUGDIJBA KüÜLDÖTT 

Miláno. Mussolini köztársasági fa- 

riszta kormánya a diplomáciai karban a kö- 

Bern. A Nemzetközi Sajtótudósitó je- 

lenti: Londonban jegyzéket tettek közzé, 

amelyet a kairói jugoszláv emigráns kor- 

mány intézett Anglia, az Egyesült Államok 

és a Szovjetunió kormányához. A jegyzék 
Olaszország egész balkáni birtokállományá- 

nak Jugoszláviához való csatolását követeli, 

a Balkánfélsziget nyugati partvidéké előtt 
fekvő szigetekkel együtt. 

vetkező nyugdijazásokat eszközölte: de 

Vecchi di val Cismon volt vatikáni nagykö- 

vet, Giuseppe Bastianini volt londoni nagy- 
követ. aki később külügyminisztériumi ve- 

zértitkár volt, majd julius 25-ig dalmáciai 

kormányzó, Raffaele Guariglia volt ankarai 

nagykövet, a Eadoglio-kormány külügymi- 
misztere, Ascanio Colonna volt Washingtoni 
nagykövet, Paulucci di Calboli báró madridi 

nagykövet. del Drago Marcello nagykövet, 

de Peppo Ottavio nagykövet, Francesco Ja- 

comont nagykövet akinek Albániában volt 
fontos állása, Dino Alfieri volt berlini nagy- 
követ, Guido Rocco volt ankarai nagykövet, 

aki utóbb kultuszminiszter és a külföldi 
propaganda főnöke volt. Nyugalomba he- 

lyezték ezenkivül a következő volt megha- 

talmazott minisztereket: Francesco Ma- 

melli. Alberto Marchetti, Pasauale Diana, 

Renato Bova Scoppa bucurestii követ és 

Giovanni Garnaschelli. Carpasso Torre Gio- 

vanni meghatalmazott minisztert, a Duce 

volt sajtófőnökét visszahelvezték állásába 

és nagyköveti rangra emelték. 

MEGÉRKEZETT INDIÁBA AZ UJ 

ALKIRAÁLY 

Genf. (Rador) A brit hirszolgálat hi- 

vatalos jelentést közöl Uj-Delhiből, hogy m- 

dia uj alkirálya Wavwell, tábornagy, felesé- 

ge, leánya és munkatársai kiséretében Brit- 

Indiába érkezett. 

A jugoszláv emigzáns kormány Olaszerszág balkani 
birtokallomaányának bekebelezését követeli 

A görög emigráns kormány szintén jegy- 
zéket tett közzé, amelyben helyesli a jugo- 
szláv exkormány követelését. 

AZ IZLANDI MINISZTERELNÖK 

LONDONBAN 
Stockholm. (Rador). A német távi- 

rati iroda jelenti: Johann Stefansson, Iz- 
land miniszterelnöke Londonba érkezett, 

hogy ott résztvegyen egy halászati gyülé- 
sen, — irja a Social-Demokraten cimü svéd 
lap londoni levelezője. 

TÖNTETÉSEK BUENCS AIRESBEN 

Bern. A Neue Zürcher Zeitung buenos- 

airesi értesülése szerint Argentina fővárosá- 

ban tüntetések voltak olyan irányban, hogy 

az argentin kormány tartson ki továbbra is 
a semlegesség mellett. A rendőrök 30 embert 
őrizetbe vettek. 

A yorki érsek a kereszténységről 
és kommunizmusról 

Lisszabon. (Rador). A brit hirközve- 

titő szolgálat jelenti: Garbett dr yorki ér- 

sek, aki a napokban érkezett vissza Moszk- 

vából, a yorki egyháztartomány értekezletén 

beszédet mondott és kijelentette, hogy 

„nincsen semmiféle áthidalhatat an ellentét 

a kereszténység és a kommunizmus között". 

A továbbiakban az érsek annak a meg- 

győződésének adott kifejezést, hogy a világ 
jövő békéje az Anglia, a Szovjetszüvetség és 

az Egycsült Államok között fennálló barát- 

ságtól túgg. Nem szabad ennek a békének 

utjába politikai és gazdasági aézeteltérése- 

kenz állitani. 

Az anglikán egyház és a szovjet egyház 

közeledése hozzájárul majd ahhoz, hogy 

Anglia és a Szovjetszövetség szorosabbra 

füzzék kapcsolataikat egymássa'. — fejezte 

be nyilatkozatát az anglikán egyházfő. 

KöZELKELETI KORUTRA INDUL 
A MOSZKVAI PÁTRIÁRKA 

Ankara. (Tp). A delhi rádió közöl- 
te, hogy Szergiusz, Moszkva uj görög- 
keleti pátriárkája közelkeleti körutra 
indul és ellátogat Jeruzsálembe, An- 
takyába és Alexandriába is, hogy — 
mint a hivatalos közlés megállapitja - 
érintkezésbe lépjen ottani lelkésztár- 
saival. 

Jelemiéseimk a harecterekről 

Beriin. a német vezéri 
szállás jelenti: 
A keleti harctéren tegnap az Azovi- 

tengertől északra a német csapatok 
erésebb szovjet gyalogsági es páncélos 
támadásokat utasitottak vissza. Kre- 
mencsugtól délkeletre a német csapa 
tok egész napon át sulyos elháritó har- 
cokban álltak erős, támadó szovjet kö- 
telékekkel. E közben tegnap további 43 
szovjet páncélost lőttek le. 
Az Ostbach tábornok vezetése alatt 

álló egyik német páncélos hadtest 2 hé- 
tig tartó harcokban a Pripjet torkolatá- 
nál meghiusitott egy veszélyes ellensé- 
ges áttörést, majd ellentámadással 2 
szovjet lövészhadosztályt és egy páncé- 
los dandárt megsemmisitett, Á szovjet 
csapatok itt 3500 halottat, közel 2000 
foglyot/ 200 löveget és nagyszámu pán- 
sélost, gránátvetőt, valamint más ne- 
néz gyalogsági fegyvert veszitettek. 
A keleti arcvonal középső szakaszán 

a szovjet csapatok Csernigovtól észak- 
nyugatra és Szmolenszktől nyugatra 
folytatták ismételt áttörési kisérletei- 
ket. Velikije Lukitól délre is a Szovjet 
nagy erőkkel támadta a német álláso- 

főhadi- 

Berlin. (DNB). A Nemzetközi Sajtó- 
tudositó közlese szerint a délolaszországi 
harcteren a nemet csapatok a három fontos 
gyujtóponton a helyzet urai. Igy a Volturno- 
siksag egesz körzetében, a Capuatól keletre 
levő negyek peremén és a Campo Basso- 
Baranello területen a Foggia-Róma átve- 
mető utvonalon 1s mindenütt uralják az el- 
lenség reszeröl nyomás alatt álló helyeket. 
Ez azt jelent, hogy az angol-amerikai csa- 
patoknak napokon át erőltetett áttörési ki- 
sérletei a Volturno-völgyben éppen olyan vé- 

res kuüdarcot vallottak, mint az Appeninek- 
bből irányuló átkarolási mozdulatok. 
Német kötelékek a Volturno völgyben 

GCeanzellotól északra az egész területet gyors 

csapataikkal a leghatásosabban elreteszel- 
tek. Az amerikai csapatok mjabb támadási 

kisérletét még a készenléti állásokban meg- 
hiusitották. Capuatól északnyugatra a meg- 
erősitet: német part-biztositó erőknek sike- 
rül az angol-amerikai csapatok egyik átke- 
lési kisérletét még csirájában elfojtani. 
Egyedül a német 8,8 cm. lövegek 7 ellensé- 

kat. Az oroszokat kemény harcok után, 
zárt ellentámadásokkal mindenütt visz- 
szavetették, helyi betöréseit pedig elre- 
teszelték. 
A Schlemmel tábornok vezette szász 

184. gyalogsági hadosztály, a Gomeltől 
északkeletre lefolyt nehéz harcokban 
tanusitott kiváló magatartásáért külö- 
nös elismerést érdemel. 
Dél-Olaszorságban csupán az arcvonal 

nyugati és középső szakaszán került sor 
néhány helyi jellegü ütközetekre. A Vol- 
turno-ivben angol és északamerikai erők 
előretörését visszaverték. Az előző nap 
harcaiból a német csapatok több száz an- 
gol és északamerikai foglyot ejtettek. 
Német harci repülőgépek a Földközi-ten- 
ger keleti részén egy ellenséges cirkálón 
bombatalálatot értek el. 

Az elmult éjtszaka nehány ellenséges 
repülőgép csekély számu bombát dobott 
nyugati és északi német területre. 

A német légierő nappal és éjtszaka 
egyes célpontokat támadott meg Dél- 
Angliában, különösen jó eredménnyel 
Lendonban. Egy német repülőgép nem 
tért vissza. 

Az NST délitáliai háborus helyzetképe 

ges partraszállási naszádot és egész sor tu- 
tajt lőttek tönkre. 

Capuatól északkeletre az egyik hegyi be- 

járatnál meglepetésszerü német ellentáma- 

dás egy amorikai zászlóalj elvágásához ve- 

zetett, amelyet néhány fogolytól eltekintve, 

teljesen felmorzsoltak. 

A német gránátosok a Cernetto-hoz ve- 
zető uton az utánnyomuló angol és amerikai 

gyalogsági és páncélos oszlopokat több erő- 
teljes ellentámadással visszavetették. Ezek- 
ben a harcokban, amelyek a Volturno felső 
folyásánál mentek végbe, az angol-amerikai 
csapatok rendkivül nagy veszteséget szen- 
vedtek mind emberanyagban, mind hadi- 
anyagban. Az ellenség itt minden további 
támadási szándékáról lemondott. 

A szomszédos Appenin-uton a kanadai 
és amerikai erők az egyik völgyszorosban 

megakadtak és a német támadással szemben 

semmiféle kitérési mozdulattal nem tudtak 
helyzetükön segiteni. A német vadász- és csa 
tarepülők, a német nehéz tüzérséggel együtt 

az angol-amerikai csapatoknak jelentős 

A mérmet légierő délamgliai és Iomdlomi célpomtokat Támmadott 

veszteséget okoztak. Egészen Campo Basso 

körzetéig az amerikai erősitések felvonulási 

utjai a német bombák és ágyuk tüze alatt 

állottak. 

AZ ATLANTIÓCEAÁNI CSATA 

ORARÓL-ÓRÁRA VALTOZIK 

Genf. (Rador). A brit hirszolgálat 
jelenti Washingtonból: A tengerészeti 
bizottságnak az amerikai szenátus elé 
terjesztett jelentése megállapitja, hogy 
az atlantióceáni csata tovább dul és an- 
mak menetében óráról-árára változások 

tapasztalhatók. 

ERőDITESEK FRANCIAORSZAG 

FöLDKÖZITENGERI PARTVIDEKÉN 

Berlin. (Europapress). Rundstedt 

tábornagy szemleutat tartott a földközi- 
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A DÉELOLASZORSZAGI HADS 
— 

tengeri partvidéken. Az Alpok és a P 
Teneusok között, több hónapi 
eredményekép, hatalmas védelmi 
szert létesitettek, melynek ellenálló e 
jéről és harci készültségéről — 
Berlinben hivatalosan megállapitot. 
— most Rundstedt marsall személ; 
is meggyőződött. 

ELPUSZTULT FRANCIA VAROSOK 
Vichy. (Havas-OFI). Pétain . 

elnök fogadta Loire-megye 40 v. 
nak polgármestereit. Nan tes polgás 
mestere elmondotta, hogy a város ké 
harmada az angol-amerikai repülőtá- 
madások során elpusztult. 2700 ház ro- 
mokban hever, 65.000 ember kárt szen 
vedett, ezenkivül a megrongált 
ből 100.000 embert kellett kilakoltatni 
Még szomorubb volt Saint Nazair 
polgármesterének jelentése, amely 
rint ez a város már nem is létezik. Je 
lenleg a lakosságnak havonta mindö- 
sze 500 élelmiszerjegyet kell kiadni, h 
lott a háboru előtt a lakosság 
45.000 volt. 

STALIN FOGADTA NELSONT 

Stockholm. (Rador). A német távi. 
rati iroda közii az orosz Tass-hirügynökség 

jelentését, hogy Sztalin fogadta az Egyesült 
Allamok hadiiparának elnökét, 
Nelson-t. 

NOVIKOV A SZOVJET EGYIPTOMI 
TELJHATALMU MEGBIZOrITJA 

Stockholm. (Rador). A német távirai 
iroda jelenti: A moszkvai rádióállomás hi 
vatalos jelentést közölt, mely szerint Novi. 
kov-ot nevezték ki a Szovjet teljhatalmu 

egyiptomi különmegbizottjává. 

ÉLeguiabb 
Az olaszországi német főparancsnokság közleményt adott ki 

a Vatikán helyzetéről 

Róma. (NST.) Az olaszországi német főparancsnokság közli: A páp- 
tevékenysége nem ütközik semmiféle akidályba és a közlekedés a Vatikán és a 
világ többi része között szabad. A Vatikánváros postai és táviró összeköttetése 
sem szenved korlátozást. A Vatikánvárosban a pápai gárda végzi a látogatók 
ellenőrzését. Azok a német katonák, akik csoportosan látogatják a hires mü- 
kincseket, saját kérelmükre külön tolmícsot kaphatnak. A Vatikánvárosban 
egyébként továbbra is a pápai katonaság látja el a szolgálatot, - állapitja meg 
22 olaszországi némes főparancsnokság közleménye. 

Kömmyü mémnnei femgeri egységek orosz állásokat 
bombázxfak az azovi parlokom 

Berlin. (Rador) Vasárnap virra ló éjtszaka könnyüű német tengeri egysé 
zek bombázták az Azovi-tenger északi partján lévő szovjet állásokat. Számos tü 
zet és robbanást figyeltek meg Feladata végeztével valamennyi német hajó visz 
szatért támaszpontjára. 

A horvát propagandaflőnmök a partizánokkal 
rokonszenvezők ellem 

Zágráb. Kovacsics horvát államtit kár a rádióban előadást tartott a partizá 
nokról. Hangoztatta, hogy a partizán-csapa tok tagjai többnyire erkölcsileg alacsonyab 
fokon álló elemekből kerülnek ki. A horvát állam a legrövidebb időn belül félreállitja 
ezeket az elemeket - mondotta - és az ország a béke és rend országa lesz. Reámu- 
tatott arra, hogy eljárnak majd azok ellen, akik a legutóbbi államfői és miniszterel- 
nöki hivó szóra sem tértek meg és akik govábbra is rokonszenveznek a partizánok- 
kal és rejtegetik őket. Erélyesen foglalt végül állást azon adriamenti olasz csapa 
tokkal szemben, akik horvátellenes müködést tanusitván együtthaladnak a parti 
nokkal. 

száma 

Donald ! 

d 



3 DéLIMIRIAB 

szeptember végén a japán had- 

rajtaütésszerüen megtámadta 
városát – ebből a délmandzsu- 

összetüzésből" született a kinai- 

n háboru Azóta se tették le a fegy- 
a Távol-Keleten. 

amerikai kormány nemrég Fehér 
iyvet adott ki saját közvéleményé- 

lelvilágositására, mely kitünő alkal- 

mat nyujt az európai olvasó számára 

ahnhoz, hogy megállapithassa, hogyan is 

fátják „amerikai szemmel? a mostani 

Háboru előzményeit. Az amerikai diplo- 

cia 1931 szeptember 18-ára teszi „a 

s" évtized kezdetét. Arra emlé- 

eli a közvéleményt, hogy a republi- 

vezetés alatt álló külügyi hivatal 

akkor olyan akciót szervezett, 

nelynek keretén belül Amerika együtt- 

ödött volna a Népszövetséggel. „Az 

esült Allamok genfi konzulja ál- 

ja meg a Fehér Könyv – felhivást 

ipott Stimson külügyi 

gy egy 1931 október 5-éről keltezett 

gyzékben közölje a Népszövetség fő- 

kárával a következőket: Igen kivá- 

os lenne, ha nem lanyhulna el a Nép- 

zövetség figyelme és nem tekintene el 

ittól, hogy hatalmának teljes sulyával 

pán és Kina ügyét szabályozza. 

Röviden: Washington ajánlatot tett a 

épszövetségnek: támogat egy japán- 

ellenes akciót. Akkor gondoltak először 

zamkciókra" 1932 februárjában Stim- 

son államtitkár azt az ajánlatot tette a 

brit kormánynak, hogy az amerikai és 

brit kormány közös nyilatkozatot tegye- 

ek, melyben a Kello 
désre és a kilenc hatalmi egyezményre 

ezeket Japán is aláirta — felhívják a 

igyelmet. Ebben ,a két kormány kinyi- 

latkoztatja, hogy a két szerződés meg- 

sértése által előállott helyzetet nem te- 

: kinti érvényesnek". 

A brit kormány azonban nem fogadta 
Stanson javaslatat. Egészen érthető 

tartották kivánatosnak, 

az amerikai kormánnyal a Nép- 

szövetség keretein kivül közös eljá- 

rásra határozzák el magukat. A brit 

kormány azonban átvette Stimson poli- 

amennyiben az időközben a ki- 
us megtárgyalására 

égnek egy nyilatko- 

zatot terjesztett elő és ezt 1932 március 

11-én egyhanguan elfogadták. A n
yilat- 

kozat kijelentette: A TNépszövetség tag- 
a népszövetségi és 
ellentétes eszközök- 

kel létrejött szerződés, megegyezés 
vagy 

ismerése. Japánt ez a 

ban belolyásolta, 

államtitkártól, 

gg- Briand szerző- 

jainak kötelessége 

párizsi szerződéssel 

helyzet el nem 

határozat csak annyil 

hogy tüntető módon hátatforditott a 

Népszövetségnek. 

Mi a magyarázata annak, hogy a 
Nép- 

szövetség az első nyilvánvalóan világ- 

örténelmi jelentőségű válsá. 
lanyha politikát mutatott 

őbb magyarázat az, hogy a 

genfi államferfak - mint 
később is, oly sok vi- 

ben – mem togták 

igazi jelentőségét. Az 
politikus pél- 

szály és panasz 

fel az események 
rangu francia 

övelségi tanács egyik nyil- 

én kijelentette, hogy szárnára 

miért izgatják magukat any-
 

gi események miatt, mikor 

tetlen messze van. 

ata találóan azt vála- 

kinaiak szamára épp oly 

Párizs, mint a franciák 

számára Mandzsuria. 

litikus álláspont, am 
des müűködését jellemez- 

énye. Az esemé- 

mely végül a tragikus 

felduzzadt második vi- 

tett, bebizonyitotta azt, 

ogy „megtorlások 

radásában volt, hanem az esem 

tengerének f 

mos viszályt meg 1 

ha a paragraf 
gy olyamn értel 
ák bátor megol 

-anyagot a nemze 

az „olyan mérhe 

egyik kinai dipl 

ló, hogy ez az apo- 
ely különben Genf 

nyez fejlődése 
gyetemességre 
lagháborura veze 

elma- 

ények 
Szá- 

ehetett volna előzni, 

magyarázása, ilyen 

lmezése helyett, a robe 

ldása jut szerephez s M 7 

at n etkozi pok, diszek, mosolyg
ó angyalfejek s a 

Mit irmak az angolszász lapo 
moszkvai értekezletről 

kész arra, hogy a háboru után Amngliá- 

val és az Egyesült Allamokkal együtt
- 

muüködjék, azzal a feltétellel, hogy te- 

rületi engedményeket kapjon Európá- 

ban s ezen kivül 
tengerhez és a 
lönben a Szovjet 

kát fog követni s Európa ellenőrzését 

megszerzi magának – fejezi be elkkét 

a folyóirat. 

sairó a cikkhez 

a béketárgyalások idejéig szeretné el
ha 

lasztani, 

Stockholm. (Rador). A brit hir- 
szolgálati ügynökségnek Moszkvából 
szerzett értesülése szerint Eden-Hull 

- Molotov találkozóját először szomba- 
ton közölték hivatalosan a szovjet fő- 
városban. 

Az Izvesztija cimüű orosz lap az érte- 

kezlettel kapcsolatban azt irja, hogy 

minden, a háboru utáni kérdésekről 

hozandó határozat „alárendeltebb a má- 

sodik arcvonal felállitásának problé- 
májánál'. 

AMERIKAI SATTOHANGOK A 
PRAVDA CIKKÉHHZ 

Stockholm. (Rador). A német 

távirati iroda jelenti; A moszkvai Prav- 

da cimü lapnak a külügyminiszterek 

értekezletéről irott cike nagy vissz- 

hangra talált az Egyesült Allamok saj- 
tójában. 
A New VYork Herald Tribune cimü 

lap a többi között ezt irja: A Pravda 

cikke részpen nyugtalanitóan negativ 

szellemben iródott, azért mert azt ki- 

vánja, hogy előbb a katonai kérdéseket 

vizsgálják meg s nem hajlandó bpele- 

moenni a határok kérdésének tárgyalá- 

sába. 

A Daily Mirror cimüű lap azt állitja, 

hogy a moszkvai értekezletnek semmi 

haszna mincsen, ha csak a második arc- 

vonal kérdését tárgyalják, 

A Time cimü folyóirat szerint Sztalin- 

nak már most pontos tervei vannak az 

érdekkörökre, valamint a balti államok, 

Lengyelország, Románia és Európa fe- 

letti uralomra nézve. Hull külügyminisz- 

ternek tehát mondja a jelentés – 

sikra kell szállnia az amerikai érdekek 

biztosításáért, Az Egyesült Allamoknak 

elsőizben van katonai ereje Európában, 

amely mind katonai, mind politikai 

szempontból jelentős. Magától értetődik 

hogy Hull nem állithatja és nem is ál- 

litja majd, hogy e katanai erőt valaha 

a vörös hadsereg ellen használják fel. 

A folyóirat cikke megjegyzi, hogy 

véleménye szerint a Szovjetszövetség 

mMit szél a svéd 

Stockholm. Német hirforrás je- 

lenti a svéd fővárosból: A moszkvai 

Pravda cimü lap cikke, amely a kü- 

szöbön álló háromhatalmi értekezlet 

éélkitüzéseivel foglalkozik – mint
 Lon- 

donból jelentik – az angol főváro
sban, 

de Washingtonban is felette kinos ha- 

1ást keltett, mert a szovjet lap 
ismeretes 

cikke leleplezi az értekezletén érvényesü
- 

Tő erők igazi arányát, azonfelül pedig 

nyilván gr zza az angol közvéle- 

mény előtt a 

rülő kérdé 

gyenge oldalaáit a Szovjettel szemben 

szépitse és eltüntesse az ennek nyomán 

támadt kellemetlen benyomási Igy pél- 

dául a „Dagens Nyheter cimü 

svéd lap londoni tudósítója szerint az 

angol fővárosban azt hangoztatják, hogy 

a Pravda cikke első sorban ,az ame- 

rikai kommentálók egész sorának szól. 

A határ-kérdések tárgyalásának elodá- 

zását azzal az angol hivatalos felfogásal
 

indokolják meg, amely da határok rende- 

k a küszöbön álló 

körülményt, 
l beszélnek olyan államok ujrafelállitásá- 

Dber, 

kijáratot a Földközi- 

Perzsa-öbölhöz, Máskü- 
elszigetelődési politi- 

Ezek a szépitő kommentárok 

azonban nem tudják megszüntetni azt a
 

hogy Londonban szintén 

ról, amelyeknek területét a Prav da 

cikke szerint is Moszkvában a szovjet 

terület integráns részének tekintik. Er- 

ről az ellentétes álláspontról azonban 

hallgatnak. 

KUUSINEN AZ ELőTERBEN 

Berlin A Socialdemokra- 

ten cimü svéd ujság ujabb kisérletet 

tett, hogy a moszkvodi kormányt belátá- 

sos politikára birja Ninnország és az 

északi országok irányában. Lindstrom 

Richard, az amlitett lap kiadója, foglal- 

kozik Kumsinen finn kommunista ujóla- 

gos megjelendsével Moszkvában és a 

Pravda cimü lapnak azzal a megjegy- 

zésével, hogy „Fimnországnak kell a 

végső számlát megfizetnte". Lindstrom 

szerint, ha Kuusinen jelentését és a 

Pravda kommentárját elolvassa az em- 

ákkor csak egy lehetne a válasz: 
„Finnország nemzeti önállóságát meg 

zésére vondikozó valamennyi problémál
 kell szüntetni." 

KE 

% kit és 

éste, ha (elbúg az osgona 

apostolait keressük. 

kopogtatunk. 

Kevésfaragásu, ódon 

nyenkor, délutáni időben, a c 

épület lakóit hasztalam keressük. 

Doelgos nappalok 

ket pásztorolnak, 

formálják a gyöngéd 

kolában. S a csendes 
z 

bug az orgona a templomban, kig 

Az ájtatosság egyre 

szépségü részletei s az egész 

szerre büvölik meg 

sos falból emelkedik ki az 
oldalt egyregy 
karcsu, lehelletszerü 
szesen faragott, 

ban, a Szentháromság trónusa- 

Minden él ezen az alkotáson, az
 

B.) 

— A lecencesek temp 
ék - külyelág a kífastsáme 

— A Déli Hirlap kiküldőtt munkatársátó
l — 

s a farácsos boltozatok, a 

ágyak Sok fehér őszirózsa. 

utltákat tgértek taeger fátogat 

Deva-Déva. Rég elült a devai- 
dévai várhegy tetejen a hanrci lárma. A 
régi lovagok helyere ujak leptek. A de- 
valdévai vár uralta városban ma a kard 
hősei helyett a hit lovagjait, a munka 

Valahol a vasuti állomás tájám, a fe- 

rencesek csendes klastromának ajtaján 

Egybe epült a klastrom és a templom. 

trónol a ferences-templom bejárata mel- 

fett, a külső fal fülkéjében. Az emeletes 

zárdaépület palatetejére rátüz a Nap: 

tág munkaterein, tevékenykednek: lelke- 

Gondozzák a reájuk bizott sereget és 

ház megszabta 
kötelességet is teljesiteni kell: mezei 

munkát vezetni és végezni, De estére f
el- 

nak a gyertyák és szól az ájta
tos ének. 

tart, szerzetesek 

és hivek mondják a könyörgést és eg
é- 

oratóriumról, egyenesen lelátni; pazar- 
alkotást 

egybefogó költői összhangzatosság egy- 

a szemet. Fafaragá- 
oltár. Két- 

átjáró, középütt pedig 

fehér oszlopok, di- 

gazdagon aranyozott 

aranyrámában Mária mennybemenetel
e. 

igy, csak a leg- 

a munka apostolai léptek 

kecsesebb rokokó tudja kifejezl, 

váltotta valóra. 

mekre, ertekre találunk ntt? 

zetesek azt állitották: 

at... 

ferencrendi házfőnök azután 

magyarázattal szolgált: 

hogy azon az összegen, 

telket vásárolhat 

és szép zárdát 

marad majd belőle.. 

ferencrendi szerzetesek, 

szen elől ünnepi fényárban pompáz
ik az I 

ermül n, az mnösen me 1t minden hagyomány, 

oltár Csodálatos mesterm Tmen dehogy adnák oda! Ez az eset csak 
meg- 

erősítette a meggyőződésüket, hogy 

nagy becsben tartják a 

oszlepfőkkel. Az oszlopközökben egy- század huszas éveiben 
egy ferencrendi 

egy müvészi szobor, a középső közön 
fráter. 

Szüz Mária és aztán felette, a magas- a reneház.. 

Csendes, tiszta. Légköre fel
emelő. 

Ahitat árad 

szögü udvara egyik oldalat 
alkotja, a többii a rendház

. 

művész a stilus minden bajat, ságpsege
t 

Ki gondolta volma, hogy ilyen müre- 

És utóbb, hogy szó esett erről a külön
- 

legesen szép ol tarról, a ferenerendi szer- 

Töbpbet ér ez az oltár mint a t
em- 

plom és a rendház együttvéve, h
a a mü- 

vészi alkotást anyagi értékre 
számitjuk 

PGyörgyjakab Bernárdim szen
t- 

bővebb 

évekkel ezelőtt, valami 

idegenek toppantak pe ide. Müé
rtő kül- 

földiek Meglátják a barokk oltárt és 

azonmal meglepő ajánlatot te
sznek: ad- 

juk el nekik. 
ik mten 

ba vagy mügyüjtőhöz, tal án Amerikálba. 

amekat kináltak — akkorlban! 

egész vagyont. Buzgón magy
arázgatták, 

amit adnak, uj 

a rend, uj templomot 

épithet és még mindig 

A szép oltár persze nem áruci
kk. A 

akikben külö- 

itkaszép művészi alkotás 

ékesiti régi templomukat,
 mint ahogy 

templom fa- 

faragványos szószékét is, 
amelyet mes- 

teri ihlettel alkotott a tizennyolcadik 

a boltozatokból. Négy 

a cégi lovagok helyébe 
amának gydnyőrű orokl-oftára, amelyést 

életések tűkcében 

§ a csendes ház közösségében halkan 

életre kél a külvilág. A hivek világa 

minden eseményével, emberével, bajá- 
val Tit, a csendes ház magányában, 
atyailag gondoskodó szivek mélyén 
visszhangzik ennek a külvilágnak min- 
den baja, mozzanata. 

A devai-dévai várhegy tetején rég el- 
hült a csatazaj. De a fél világon háboru 
Vharzik és pusztitó hatalma elhat min- 
denfelé, el a lelkipásztorkodások terré- 
numára, el a hivek körébe. 

A rendház 

öles falai között gondoskodó szavak 
nek a hivekről, iskoláról és különösen 
a telepről" s ennek egyszerü, szegét 

A régi lovagok helyére ujak léptek. 
s ha nem 1s eleteat fényes 

dot, ha egyszerü szerzetesi öltön 
karja is őket; hősi szivet takar 
amelyből az épitő munka lendülete 
a lelkek üdvéért való munka vál 
nal és teljesítésének szilárd akara 



eszéendős a árom festéz 

zás esztendős az első „regénygyár 
ghéresebb müve. Száz éve már, hogy 

jeleni a Három testőr, idősebb Du- 
as Alexrandre népszerü regénye. De a 
ü egy tünt évszázad után seém veszi 

semmii érdekességéből, ugyanolyan 
5n olvassák kalandos fordulatait 

a is, mint az iaró kortársai. Pedig hát 
mus Sándor aligha gondolt arra, hog 
ö eletü müveket alkot; regényet 
en , mai szóval mondva, futó- 
Hagon állitotta elő az ujságok számá- 
amtelyek mohón sürgeték a folytatá- 

bokat. Az irodalomtörténészek és miér- 
rők méltán elitélhetik ezér; a módszeré- 

az irót haló poraiban is, de ez bi- 
ay mit sem változtat azon a tényen, 
gy Dumas azért mégis csak halhatat- 
més műüvei mindig keresetek Tesznek 
z oloasó közönség nemszünő érdeklő- 

dése révén. 
Hogyan lehetséges ez? Hát tényleg 
heg pgépesíiteni" az annyira kényes és 
ékeny irói tollat? Hisz aklkor semmi- 

sem volna célszerübb, mint Tegénygyár- 
vásra berendezkedni, és munkavezetők- 
kel, segédekkel dolgozni, mine ahogyan 
azt Dumoas cselekedte, aki kiosztotta az 
anyagot segéde; között, hogy gyorsan 
és zökkenés nélkül haladjon a termelés. 
Igen ám, csakhogy a nunka fölött ott 
őrködött Dumas zsenije, az egész világ 
erodalomban csaknem példátlan képzelő 
ereje. A drámaian váltakozó jelenetek, 

azz ötletek, a buján kiterebélyesedő elkép- 
geléselk valóságos őserdeje volt Dumas 
a félnéger agya. Az iró valószinüleg any- 
jától örökölte azokat a szellemi adottsá- 
gokat, amelyek oly exotikus szineket, 
oly párducszerü moggékonyságot kölcsö- 
nöztelk irásmüvészetének. Több mimnt 
szág müvet alkotott Dumas, többnyire 

vuaskos köteteket, ugyszólvan fieikailag 
sem lent volma ideje megirni azokat 
Ezért volt szüksége segitőtársakra. 
Ezek azonbon nem irtak önállóan, 

munlkájulkat Dumas irányitotta. A néhai 
beavatottak mesélik sárguló levéleile 
ben, krónikás feljegyzéseikben, hogy 
mikor Dumas kiosztotta nekik a mun- 
kát és elmondotta, hogy miről kell ir- 
ntok, ékesszóldsával azonnal az ő csodá- 
Tatos világába vonta őket, és geután is, 
ameddig csak dolgoztak, az ő képzelő- 
erejének varázsa alatt voltak. Az akko- 
ri egyetemes szellemi életben ís meg- 
mutatkozott ez a romantikus hatás, 
amellyel szemben sem Jókai, sem má- 
sok nem tudtak közömbösek maradni. 
De csodálkozhatunk-e mindezeken, 
amikor Dumas maga is olyan volt mint 
romantikus regényeinek egyik-másik 

hőse: ritokeatos. merész, tékozlóan bő- 
kezü és odaadó az önfelálozásig. 
pazuar fényüzéssel berendezett palo- 

iban lakott. Iróasztalán hatalmas ten- 
geri kagyló álloti teli aranyakkal. Ha 
azután valamelyik nélkülöző irótársa 
kereste fel panaszával, - ami gyakran 
megtörtént, - ugy Dumas egyszerücen 
a kagylóra mutatott: markolj bele! 

egtehette. Öömlött hozzá az arany és 
Dumas nem rakta a takarékba jövedel- 
meit; költekezett, szórta a pénzt. De 
ért kereskedői szellemek sem volt h:j- 

könnyelmüű iró. Egy kiadó céggel 
éldául olyan szerződést kötött, hogy 

ötvenezer frank dijra tarthat 
t, ha könyvei bizonyos magas pél- 
ámot érnek el. Közvetlenül a ha- 

idő lejárta előtt a kiadó közölte vele, 
gy a többlet dijazásról nem lene szo, 
rt nehány száz példánnyal kevesebb 

lt el. Az utolsó héten azonban hir- 
gnövekedett a forgalom. El- 
gész készlet. Csakhogy e vásár- 
alkalommal Dumas megoizortjai 
Dumas igy is harmincezer fran- 

ett. 

t le Dumas Alexrandre, a leg- 
talanabb iró szakadatlan vigassd- 

közört k 

Október 20, szerda 

Róm. hak: Vendel 
a pkelte: ő ó 24 p. 
aapny.: 17 ó 7 p. 

A nappal hossza: 

10 óra és 48 pere 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasá cnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 
telével. Timisoarai-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: I, Piata Bratianu 2. 

Távbeszélő: szerkesztőség 50-72, kiadóhivatal 28-10. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév al vagy postán küldve: egy hónapra 140 lei 
hároma hónapra 400 lej. 

Aradom előfizetések, hirdetések és felszóla ulások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
utca G. FTávbeszélő: 17-11. 

Egyes szám ára 5 lej. 

— TJelentkezés a konfirmálásra Era- 
sov-Brassóban. (Saj. tud.) Az evangeli- 

kus ifjuság október 31-ig jelentkezhetik 
a lelkészi hivatalban konfirmációra. A 
konfirmálandók oktatása november ele- 
jén kezdődik. 

— Ezüst k Jakodalom. Arvay Rezső, a 
timisoarai-temesvári Corvin hitelszö- 
vetkezet igazzatója és felesége, Gubacs- 

szerdán ünnepe- 
25. évfordulóját. 

magy var kbe zazdasági és 
e ak mindig önzet- 

nc gazda feljelentése. A cia- 
i bank és ennek 

Caras ea Pavel nevü tejvásárlója ellen 30 
toageri-tógyeri lakos tett feljelentést. A 
termelők két hónap alatt mintegy 
270.090 lej érdekü tejet adtak át Cara- 
gea Pavelmek, anélkül, hogy a vételért 
megkaptá ák volna. Az i megállapitá- 
sok szerint Caragea rés nem szolgál- 
tat tta be a banknak a meg gállapodás fel- 

rolni. A bank viszont a meg- 
nében csak a turó leszál- 

rai-temes 
ezred tkato 

hősi halá Mol- 
nár Joet eta a amka vá- 
rosabeli hősök 
örök Byromra Halálát eaa és 
édesapj ja rgy, a Déli Hirlap 

a gyászolja. 

soara-Temesv várott tebbt tar elsö- 
el titési ellenőrzés során a hatóságok 

gást álla bitottak n ke els 

cég, Meliton iy iia ba 
ta Cardei ,Hlorea Paraschiva, 

Schvartz Izsák, Micau Josana, Sahwartz 
Hella, Grozescu Valeria, Cica Pavel és 
Szabó Sándor. 

HANGOLá4S 
— Kérem hangoló ur, ez a billengyü 

nem szól. 

— Majd megjavitom. 
— Sóőt ellenkezőleg, azt szeretném, 

ha a többit is ebbe ae állaportba hozná/ 

UJ VEZETŐ 
A robogó gépkocsiból kiszól a ve- 

zető.: 
— Biztos ur, hol van itt a közelben 

egy sofőriskola? 
— Minek az? 

— Elfelejtettem, hogyan kell meg- 
állitani a koecsit. 

Mar GYEREKEK 

tér), Gyárváros: Meiszner (Petru Maior- 

— Hibaigazitás. Október 18-iki szá- 
munkban Willer József dr. cikkében a 
következő mondat jelent helytelenül: 
„Végét vetem a „zenédnek", mert nem 
állomi a sápitojásodat." Amnmnál bizonyo- 
sabban, mennél őszintőbb mosollyal vi- 
selitek el a másnak szenvedéseit." Ezek 
a mondatok helyesen igy hangzanak: 
„Végét vetem a ,zenédnek", mert nem 
állom sápitozásodat." , Annál bizonyo- 
sabban mennél őszintébb mosollyal vi- 
selitek el a mának szenvedéseit." Olva- 
sóink elnézését kérjük e bosszantó sajtó- 
hibákért. 
— Magyar iró halála. Földi Mihály is- 

mert magyar regényiró 49 éves korában 
szivtrombózis következtében szombaton 
délután Budapesten meghalt. Orvosi ok- 
levelet szerzett, azonban gyakorlatot so- 
hasem folytatott, mert az irodalom szol- 
gálatába szegődött. Korán feltünt novel- 
láival, melyek a Nyugat cimü folyóirat- 
ban jelentek meg. Első regénye a Szaha- 
ra volt. Legkiemelkedőbb két regénye 
Kádár Anna lelke és Isten országa felé. 
Regényeiben szerette a titokzatosságot, 
sejtelmességet. Temetése október 19-én 
kedden, lesz Budapesten. 
— Országos állatvásár Sibiu-Nagyszeben- 

ben, (Saj. tud.) Az őszi országos állatvásárt 
október 28-án és 29-én tartják meg. Az első 
napon csak szarvasmarha hajtható fel. A 
második - esz 

Gepenkási 
famegmunkáló gépekhez, Jó fizetéssel 
azonnalra keresünk. Ajánlatokat ,áda" 
jelgér fe a 

(" Orvosi hr simon Gyua dr. nő- 
orvos leszerelt es ujból rendel. Timisoara 
L, Vasile Alexandri-utca 4 szám 

(") Halálozások, Weisz Hermann Kálmán 
e hó 14-én elhunyt. Gyászolják édesanyja 
és testvérei, - Singer Gyuláné, születési ne- 
vén Seidner Adel hosszu szenvedés után 
Lugojon meghalt. Temetése október 15-én 

volt. Az elhunytban Dr. Stauber Andorné 
édesanyját gyászolja. 

(" Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik felejthetetlen, jó édesanyánk, nagy- 
anyánk, özv. Mindl Józsefné, születési né- 
ven Pilbach Jozefin temetésén réesztvettek, 
koporsójára csokrot, koszorut helyeztek, 
részvétlátogatásukkal fájdlalmunkat enyhi- 

teni igyekeztek, valamint a lipovai romai 
katolikus nőegylet és az önkéntes tüzottó- 
egylet tagjainak részvételükért, hálás kö- 
szönetet mond a gyászoló Mindl család. 
— Mozik muüsora. Október 19, kedd: 

Arad: Aro: „Fra Diavolo" (Enzo Fiermon- 

te, Laura Nucci), Corso: „Egy mosoly tör- 

ténete" (Marianne Hoppe, Ferdinand Ma- 

rian, Paul Dahlke), Forum: Az ördőgi 
vér" (Gustav Diesel, Luiselle Beghi, Paola 
Barbara), Urania: „Friedeman Bach" Ca- 

milla Horn, Gustav Gründgens). - Timi- 

soara-Temesvár: Apollo: „Tengeri kisértet" 
(Andrea Checci, Vera Bergmann), Capitol: 
„Az asszonyok nem angyalok" (Marte Ha- 
rell, Axel von Ambesser, Margot Helscher). 

Corso: ,Mese a szerelemről (Assia Noris, 
Pietro Luli. Carlo Campanini), Thalia: 

„Fra Diavolo" (Enzo Fermonte, Laura 

Nucci). 

— öügyeletes gyógyszertárak. Október 19, 

kedd: Arad: Angel (Miron Cristea-tér), 

Omescu (Regina Maria-ut 16). - Timisoa- 
Ta-Temesvár: Belváros: Götz (Bratianu- 

tér 2), Erzsébetváros: Bianu (Miron Cos- 
tin-utca 1), Józsefváros: Nedarohr (Preyer- 

utca 1), Mehala: Corvin (Closca-utcá18). 
— Emőke, mondj fel szépen egy 

verset, kapsz husz lejt. 
Inkább mondanék kettőt 

mincér... 
har- 

mers 38). 

— Fratela-TJikisoda: Panajoth. Freidorf- 
Szabadfalu : Bonomi. — Oktober 20. szerda: 

előadás, 17.45 Hirek. 13 Nóták zenekiséret- 

ségemtől, a jövőben érette 

tamisoarai-temesvári olasz i 
intézet müködése. A romániai olasz 
turintézet timisoaraj-temesvári fi 
október 18-án, hétfőn, ismét ! 
termeit a közönség előtt. Vasárnap 
hivatalos ünnepek kivételével ezek a 
mek naponta délután 16 óra 20 
kezdve nyitva lesznek tanfoly: ok 
szére. Ugyanakkor használható y 
tár és az olvasószoba is. 
Ar ge g e érte Ara 

ort, a irl ji-lugosi mu 
katársát. ézvegy Arató 
rásné osatádi néven Román Etetka 

orában Lugoj-Lugoson n k 
Fián kivül gyászolják menye unokái é 
dédunokái. Temetése nagy részvét 
lett ment végbe. Lelki üdvéért az 
gesztelő misét október 20-á. 
reggel fél nyolc órakor tartják a Tgof 
Iugosi minarita templomban. 

gádtó 
ORETÓBER 19, KEDD 

Eucuresti: 6.58 Ebresztő, hirek, reggel 
hangverseny. 12.25 Hirek, 13 Szorakoztató 

zene, 13.50 Hirek német nyelven, i4 Hirek, 
13.30 Müsor sebesültek számára, 18. 30 Köny 
nyü zene 15.40 Katonák postája 16,40 Hirek 
orosz nyelven, 18 Szórakoztató zene, 181ő 
Hirek német nyelven, 18.30 Zenekari 
verseny énekszámol 19.25 Sehumann- 
szonáta. 19.45 Hirek, 20 Ének zenekari ki 
sérettel 20.40 Rádióegyetem, 21 Szimfo- 
nikus hangverseny, 22 Hirek, sportesemé- 
nyek 22.20 Szórakoztató zene. 23.50 Induló. 

Radlo Moldova: 12 Harmonika, 12.30 
Könnyü zene, 13.50 Hirek, 13.45 Déli hang- 
verseny, 19.15 Regi német induiók. 19.35 
Strauss-keringő. 20.15 Vidám zene 21 H- 
rek, 

Budapest I: 7.25 Torna, zene. 8 Hirek, 
zene, 9 Hirek német román, szlovák, ru- 
szin, szerb nyelven, 9.30 Rádióiskola 11 Hi- 
rek, 11.15 Szalónzene, 12.15 Kamarazene, 
12.40 Divat. 13.10 Zenekar, 13.40 Hirek, 18 
Finn zene. 18.30 Hirek 16 Szalónzene. 16.50 
Gyermekdélmtán. 1720 Ismeretterjesztő 

tel, 18.45 Ady-költemények, 19.30 Zenekar, 
19.50 Hirek, 20 A filharmoniai társaság 
hangversenyének közvetitése, 21. 15 Remé- 
nyik Sándor verseiből, 21.35 Tánczenekae, 
22.10 A hadszinterek földrajzi szemmel 
nézve. 22.80 Csárdások, 22.40 Hirek. 23,10 
Hirek német, angol, francia nyelven, s0 
Szórakoztató zene. 24,45 Hirekk. 

OKTŐBER 20, SZERDA 
BUCURESTI. 6.55 Ebresztő, hirek, 

reggeli hangverseny. 1245 Hirek 1á 
Bajtársi óra. 13.50 Hirek német nyelven, 
14 Hirek. 14.30 Müsor sebesültek részé 
re. 15.30 Szórakoztató müsor. 15.40 Ka- 
tonák postája. 16.40 Hirek orosz nyel- 
ven. 18 Brahms-zene. 18.30 Zenekari 
játék énekkel. 19.10 Kamarazene. 19.45 
Hnrek. 19.50 Kulturális élet. 20.06 Ernek- 
számok. 20.40 Rádióegyetem. Német- 
ország órája. 22 Hirek, 
22.20 Szórakoztató zene. 23.30 Ir 
RADIO MOLDOVA. 13.15 Déli 

verseny. 13.45 Zenekar. 19 Mezőgazda- 
sági előadás. 19.15 Hegedüjáték. Fee 
Earcarola. 20.15 Balletzene. 21 Hirek 
21.15 Szinházi közvetités 
BUDAPEST I: 7.25 Torna, zene. sm 

rek, zene. 9 Hirek német, román, szlo- 
vák, ruszin, szerb nyelven. 9.30 Rádióis- 
kola. 11 Hirek 11. 15 Zenekar. 1215 
domka. 12.40 Történetek állatokról. 13.10 
Szalőnegyüttes. 13.40 Hirek. 15 Zene- 
Kkar. 15.30 Hirek. 16 Nóták zenekiséret- 
tel. 17 Élő irók uj gondolatai 1715 Man- 
dofinzenekar. 17.45 Hirek. 18 
18.30 Harc a vigaszért. 18.45 
19 Vegyes müsor. 19 40 
politikai kérdések. 19.50 
„Kurucfurfang", népszinü. 2210 Szim- 
fonikus zenme. 22.40 Hirek. 23.10 Hirek 
rémet angol, francia Byelét- z3. 40 
Zenekar. 24.45 

Nyirétér 
(E rovatban Rközöltekért fele 

vállalunk.) 

Hatvan nappal ezelőtt ti ettlen 

-mak 
öséget nem vállalok. 

Sibiu-Nagyszeben: P (Regina Maria- 



[ 

síkerült a 

a 

ikai versenynek. A Banatul-pályá- 
mintegy 6000 főnyi közönség volt ta- 

az érdekes viadalak. A budapesti 
ny után Romániába rándult német 

éta csoport tiz számban mérte össze 

sat a legjobb román atlétákkal. A 

m közül hétben a németek sorából 

ilt ki a győztes. A két vágta számban 

la igazolta eddigi kitünő eredményeit 

tosan győzött. A német atléták kö- 

ta tudta az előző eredményét tulszár- a 

alni, mig a többiek a budapesti ered- 

4 mén iknél mind gyengébbeket értek el. 

! ersenyen három uj román csucs- 

timisoarai-temesvári nemzetkőzi 

atlétikai verseny 

8t téses meleg őszi délután kedve- illetve az ellenfél csapatában játszó 

itemesvári nemzetközi Láppai rugta- 

Négy vidéki csapai a mugyar 

öt csapata közöt 
rosi együttes 
de már négy 

Gamma tartja mag 
vidéki együttes. 

ám Hillbrecht, a sokoldalu dobó- i magya: 

sorrend: NAC 12 pont. 

SalBTC 9, sSzvsE 9, KolAC 9, 

Ujpest 7, Csepel T, Vasas T, 
Ferencv 

NE I élcsoportjában 

A magyar nemzeti bajnokság élen á
lló 

t csupán egyetlen fővá- 

volt, az eddig még veretlen, 

döntetlent eredményt elért 

át, mig a többi négy 

Ez azt mutatja, hogy a 

ásban az erőviszonyok ' 

tozták meg. A bajnoki 
Gamma 10, 

Kispest 8, 
áros 

r labdarug 

vidék javára v 

ő, Ujvidék 6, Elektromos 5, DVSC b, 

Szolnok 4 ESzKRT 3, DIMAVAG 3 pont. 

Csepel-Gama 1:1 (1:0). Csepel: Sze- 

keres - Kállói, Szalay - Kapta, Olaj- 

kár II, Gere - Váradi Marosvári, Sza- 

badkai, Dudás, Pintér. Gamma: Tóth 

Gy. — Hires, Kónya - Horváth K, Sza- 

bó, Kemény – Kincses Tóth L., Mike, 

Liszkay II. Patkoló. Kaptát a 33. perc- 

ben a játékvezető kiállitotta. Szünet 

után Váradi megsérült és a bajnokcsapat 

kilenc emberre olvadva is megmentett 

egy pontot. 
Vasas Kispest 5:2 (1:1). Vasas: Ak- 

navölgyi - Nádas, Aradi — Szentandrá- 

si, Nagy II, Szomolányi - Németh, Tóth 

II Sarovetzky, Nagy I, Kiszely. Kis- 

pest: Bozsik – Olajkár I, Csizmadia - 

Zalai, Pünkösdi, Urhegyi - Egresi, Ne- 

mes, Mészáros, Badics Nonn. A mérkő- 

zés az első félidőben izgalmas és nyilt 

küzdelmet hozott. sSzünet után a Vasas 

régi erényeivel felülkerekedett. 

A további eredmények: NAC-SalBTC 

2.1 (2:0), SzVsE — Ujpest 4:2 (4:1), 

KolAC Ferencváros 2:1 (2:1), Ujvidék 

pvsc 4:0 (1:0), Elektromos—- 

BSZzKRT 5:2 (2:0) DiIMAVAG-Szolnok 

3:1 (2:0). 

t 

HITLER KANCELLAR vAc
CHToOT 

AJÁNDEKOZOTT HORTHY MA
GYAR 

KORMANYZÓNAK. (Berlin). Rdeder 

tengernagy és Meiszner némét birodal. 

mi álamminiszter budapesti tartózkodá 

suk során koszorut helyeztel a nhősi e
m- 

Tékmüre. Azután Viségrádra utaztak, 

ahol Horthy magyar kormányzóna
k dt- 

adták azt a vydachtot, amelyet Hitler 

kancellár ajándkozot: neki. A magyor 

kormányzó meleg szavakkal köszönte 

meg az ajándékot, muajd a yachto
n Bu- 

dapestre utazott. 

BADOGLIO JAPÁNNAK TS HADA
T 

üZEN. (Amszterdam). Londoni politii 

kai körökben arra számitanak, hogy 

Badoglio tábornagy nemsokára Japán-
 

nak is hadat üzen. 
1 

Hősök EMLEKÜNNEPE TOKIÓ- 

nény született: a kalapácsvetésben, 

i hárompróba, valamint az öttusa 

kságban. A részletes eredmények: 

00 m: 1. Molna (r) 10.0, 2 Lehmann 
0.8, 3. Zenide (r) 10.8 4. Sonntag 

11 mp. 200 m: 1. Moina (r) 21.9, 2. 

emide (r) 22.0, 3. Lehmann (n)
 22.5, 4. 

intag (n) 22.5. 400 m: 1. Wielland 
(n) 

2. So szo s. Lmdu (r) 53.8, 

Imaciu (r) 58. 800 m: i. Schlundt 

59.7, 2. Hochgeschurz (n) 2.00.0, 

ralmaciu (r) 2:00.3, 4. Pop (r
) 2:01.0. 

mi: 1. H (m) 4:05.6, 2. 

syring 4:08.5, 3. Pandrea (Ó— 4:13.4, 4. 

Giurescu 4:34.2. Magasugrás: 
1. 

etés: 1. Hillbrecht 

u (r) 43.04, 3. Bongen 

1(r) 39.33. Sulylökés: 

2. Gurau (r) 14.39, 3. Schmid
t 

14.25, 3. Coman (r) 12.50. "Távol- 

s: 1. Albert (n) 701, 2. Wagem
anns 

2. Wiesenmayer (r) 646, 4. 
gra 

agemanms, 

) 5. 2. román (Mitranescu, 

Adriani, Zenide Moina) 43.7. 

A német atléták, ha Kkiemelkedő ered- 

értek el, izelitőt nyuj- közönség- 

keltő volt Wiesenmayer könnyed 

maga ása, komoly edzéssel szép ered- 

nményeket érhet el. 

A kevés számból álló, nem telje
s via- 

dalon a pontversenyt a ném
etek nyerték. 

A kiegészitő számos során a kalapács
- 

vetésben Toma győzött 4
5.42 m-es ered- 

ménnyel Josimovici előtt, m
ig rudugrás- 

0-el győzött a 320-at ugró 

Dragomir fel A női hárompróbát 

Lehnert 1901.8 pontos uj orsz
ágos csucs 

eredménnyel nyerte Jovanescu 1641.1 

és Rosenauer 1628.3 pont 
előtt. A női 

bitusa bajnokságot Ernst 
nyerte 3019.2 

pontos ugyancsak uj román csucsered- 

ménnyel. 2. Leh nert 2930.7. 
3. Rosenauer 

2530.2 ponttal. 

A verseny előkészitéséért kül
ön elis- 

nerést érdemel Velcean
u Zeno, a timi- 

coarai-temesvári atlétikai ke
rület veze- 

tője. 

A CHINEZUL-CAMT ED
ZŐMÉR- 

KözZéST JÁTSZOTT 

AA Chinezul-CAMT vasá
rnap Fratelia- 

Ujkisodán a Juventus egy
üttesével edző 

mérkőzést játszott. amely T
:1-es győze- 

demmel végződött. A Chinezul-CAMT 

öcszeállitása, amelyben töb
b próbajáté- 

kos szerepelt ez volt: Ros
s (Gellért) — 

aMich Szeles- Bán, Bozgan,
 Wittrich 

Osztermann Androvits, sSzéles, Ko- 

közben leült. - Szegény 
rolyunk, 

gott anyánk. 
= , 6 Mest jövök 

ninek, Károly, az 

bátyánk. Már hallotamk róla, 
hogy Amál 

néni bevonult a szanat 

ját akarta kioperálni, mert 
az 

hogy nem volt egészs 

t 

Milka néni már a lépcsőházba
n törülget- 

te szeméből a könnyeket. Előgyakorlatot 

végzett, hogy annál jobban s
ikerüljön neki 

anyánk elszomoritása. 

- Szegény Amáli - rokogta azatán, mi- 

szerencsétlen Ká- 

Csak nincs valami bajuk? — szo
ron- 

a szanatóriumből- 

Amál a sógornője anyánknak é
s Mka né- 

Amál férje, a mi nagy- 

óriumba; a mandulá- 
nemcsak, 

éges, hanem különféle 

esti zavarokat is okozott. 

— Beszélj már! — nógatta an
yánk tu- 

ámetlenül Milka nénit. - Sirni ráérsz 

azután is. 
=o, ó! — rokogott Milka némi. 

— Dehát mi törtést? 
— Amálnak vége. 
— Meghalt? 
— Még el – és Mika néni lemondőóan 

M- 

gyintett, hogy é1 ugyan de már 
nem sokálig. 

— fés mit mondanak az orvosok? 

Az orvosok nem számítanak. 
Elég ha 

én láttam szegény Amált. 

Közbeszóltam: 
— Attól még nem kell 

halnia. Azt még kíbirja talán. 

- 

csont! — szólt rám haragosan 
Milka néni. 

Hiszen te nem sajnálsz sen
kit. 

Különösen azt nem, akinek nincs s
em- 

mi baja — feleltem én. 

Nincsen? Szóval én hazudok. Én
 nem 

is voltam a szanatóriumban.
 Szegény Amál 

nem is fekszik ott. 

— Feküdni fekhetik, de még él
t, amikor 

Milka néni látta. 

Akkor még élt. De már az utolsóka
t 

lélegzette. Érted? Most már halot
t. Akár- 

hogyan komiszkodsz te velem. 

lika néni mira zokogni kezdett. Es m
ost 

megimt rem lehetett tudni, hogy Am
ált si- 

ratja-e, vagy nagyon megsértődött. A- 

nyánk is elkezdett sirmi, mire Milka néni, 

látván, hogy célját elérte, fölkapta eser- 

nyőjét az asztalról, fejébe csapta a kalap- 

ját es köszönés nélkül elrobogott. 

Anyánk csak sirt tovább. Magára kap- 

kodta a fekete ruháját. Még fekete haris- 

nyát is huzott. Ugy gyászba öltözött
, mint- 

ha már temetésre menne. Azután s
ietett ki 

a szanatóriumba. Azt a muly
a Karolyt vi- 

gasztalni. 

Este a vacsoránál azonban sug
árzó arc- 

cal beszélte el, hogy Amálnak. hála Isten- 

rsán (Tancsa), Buza. A gólokat A
ndro- 

vits (3), Kozsán (2), Széles és Tancsa, 

Aki nem tévedett 
Irta: NAGY LAJOS 

pen gyógyul, ma már enni
e is szabad volt, 

persze csak folyékony étele
ket 

— Na tetszik látni! 

Anyánk mentegetődzöt-: 

— Mindennek az a Milka az oka. De 

azért rá zem szabad har
agudni. Neki már 

olyan a tarmészeta hogy mundig rémeket 

1át. És mindenkit temet. Me
g Amált külön- 

ben zem szereti, mert sz
egény lany volt, 

ámikor Károly elvette és mé
g sem akar al- 

kalmazkodni a családi rendhez. 

A családi rendhez?: No, erről 

gunyosan kíváncsiskodtam: 

— Ugyan! Hát mi nálunk a c
saládi rend? 

— Az öregebbek tiszteleb
e! — vaálaszolta 

anyánk komolyan. Amit 
az idősebb mond, 

annak szentirásnak kell lennie. 

— Még ha Milxa néni is az id
ősebb 

— Akkor iz! 

— Szóval Amál néni ugy aMaimazkod- 

Natott volna ezuttal a családi
 rendhez, hogy 

csakagyan meghalt vonn
a. 

Agnyánk rosszalóan csóválta a
 fejet: 

— Ne tulozz! Csak ne tu
lozz. Minden- 

már én is 

BAN. (Tokió). A japán fővárosban nagy 

ünnepségek kezdődtek. Nemzeti ünnep
- 

ségek keretében áldoztak huszezer jap
d 

nősi halott emlélének. A japán ho
dseresg 

egységei diszmenetben vonultak fel. A 

japán császár is résztvett a nagyszabás
 

ünnepségeken, amelyelere tizezrével és
- 

Keztek az elesett hősők hozzátartozót 

NEMZETKÖZI SEGELYNYU
JTÁSI 

ÉRTEKEZLET. (Stockholm). Novem- 

ber 10-én az amerikai Anantic Cí
tyben 

nemzetközi segélynyujtási értekezlet 

nyilik meg, amelyre negyvenhárom álla 

mot hivtak meg. Arra számitanak, hog
y 

az értekezlet négy-öt hétig fog tartani. 

SPpANYOLORSZáGBAN SZAÁBA 

DON BOCSATJAK A 10 EVEN
 FELÜ.- 

LI LAZADOKAT. (Madria). A epd- 

nyol népnevelésügyi helyettes államit
: 

kár nyilatkozata szerint a miniszte
rta- 

nács elhatározta, hogy feltételes s 
: 

ságot engedélyez a 70 éven felüli,
 lázma- 

dás miatt elitélt foglyolkmak. A Cortes 

elé ezenkivül törvényjavaslato
t terjesz- 

fettek, amely a polgárháboru 
ótc fenn- 

álló r ivük adók megszüntetésé 

szól. A többi közöt elhatározzuk es 

altisztképző akadémia felámítását Fel- 

hatalmazást adtak továbbá egy isko 

hajó épitésére. (DNB) 

okvetlenül meg- 

Csak te fogd be a szádat, te gonosz 

esetre igen különös eljárás, hogy valaki 

délután kettőkor még haldokuk, hat éóra- 

kor meg már semmi baja. Milka néni mem 

egykönnyen bocsátja meg mxajd 
Amálnak, 

hogy igy félrevezette. 
Ámál néni egy-kettőre felgyógyuk

. Mint 

minden családi ecseményről, e
rről is sokat 

beszéltek nálunk. Csak Milka néni halga- 

tott konokul a tereferéknel. A s
zájaszélét 

keskenyre 

szó. Majd 
mozgott a székemn. 

fÉn még mindig nem 

Milka néni iránt, 

gatásai után 
kibátorkodtam 

nivel: 

olyan üde, egészség 

ránézni. Elél az szaz évi
g is. 

— Már megint kezded? 

pompás szinben van. 

— Nem érdekel. 

zam tévedni! 

dett? 

— Tudod mit? Nem! 

— Talán még azt sem 

néni, hogy Amál él. 

Miika néni rám nézett szigoruan : 

préselte össze, ha Amalról esett 

a homlokát ráncolta és izgett- 

engesztelődtem ki 

sem. Sőt egy alkaiommal ne-
 

és ingerkedni kezdtem a né- 

Találkoztam ma az utcán Amállal, 

es és fiatal, hogy öröm 

Mi kezdek? Én nem értem Milka 

nénit. Én csak azt mondtam, 
hogy Amál 

De azt csak beláthatja Milka néni, 

hogy tévedett, amiker nála j
árt a szanató- 

Én semmi sem látok be. Én nem 
szok- 

Nem-e? Akkor az egyszer sem 
téve- 

ismeri el Milka 

(Buenos Aires). Hait, sziget, a
 ieie. 

néger köztársaság, elmöke meghit 

kapott Roosevelt elmöktől. A
 fekete köz- 

társaság elnöke már el 1s utaz 

shingtonba, ahol a Fehér Ház ve
ndés 

A SZOCIALISTAK A BRIT B 

fPAR AÁLLAMOSITÁSA 

(London). A Daily Telegr
aph 

angol parlament fagyos kri 

gadta Lloyd George tüz 

miniszternek a széntermé
 

latban bejelentett legujabb i k 

seit. A lap szerint a konze
rvativ k 

gelők azért utasitották vissza az 

kedéseket, mert nem tartják kiel
 

hek A szocialisták viszont azért n 

gadták el az intézkedéseket, mert 

niszter a bányászszakszervezet 

léseit nem tette magáévá oly i 

hogy államositsák az egé 

ipart. Az egyik konzervativ bá 

ámutatott az angol szén 1 donos reámut 

növekvő visszaesésére, am 

nek, semmi baja Az igaz, hogy
 megoperál- 

ták, de az operáció jól sikerült. Amá
l szé- 

Az én számomra meghalt! - mondt: 
géig még jobban fokozódik
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Apróhirdetések 
ÖORrPONVA vennek. 

é-német egemiobutor jó áll 
Arad, Papircentral, Metia 

Ugyanot 

toan eladó. 

nilutca 14. 
(3064) 

JŐ, használt borcoshordók 1000 literig 

aphatók Vvelszberger ügynoksegnel, 
á Bbariau-utca 39. Távbpeszélő 19-81. 

(3065) 

PANCOTAI ecetgyár eladó. Erdeklődu 
ametert malomtulajdonos, t 

(38066) 

5-26-os, FEHER gyermek-hócipőt 
vennéek gyanott fekete nőikabát elado. 
Cim Reclamanál, Arad, Eminescu-utca 
4. (3067) 

Jó állapetban lévő festett kombinált- 
szekreny és üvegszekrény elado. Arad- 
Murasel, Gh. Popovici-utca 22. (5068) 

ELVESZETT bőrkesztyü, barna, balke- 
zes csütörtök delutan háromkor Minori- 
ta-templem kornyékén. Becsületes meg- 
találót kerem, illő jutalom ellenében ad- 
ja le Diva nőikonfekció-ban, Arad, Mi- 
norita-palota. (3069) 

FIATAI munkáslányokat felfogadok. 
Fabrica de Bonboane, Arad, Soarelui- 
utca 11. (3070) 

VENNEÉK kétszemélyes elsőrendü kom- 
binált há ót, esetleg cserélek korszerü 
haloval, ráfizetessel. Cimeket Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 4. (3071) 

EISGAZDASAÁGEBA alkalmazok idősebb 
házaspárt, a férfi az udvarban és kert- 
ben, az asszony háziteendőkben müköd- 

jék Kapnak fizetést és teljes ellátást. 
Ajánlatokat részletes igénnyel „Ferma 
Lipova, Alea Bailor 2. szám alá kérek. 

(3072) 

11misoarai 
emesvári CNMsá-MZ Eldadások TELEFON 38-95 

A GYöNYÖRÜ FIL M OSTOLSO ELőADASAI: 

Mese szerelemrél... 
ASSIA NOkIS - PHERO LVULI - CARI.0 CAMPANINI 

MAGANHAZAT gazdálkodásra alkal- 
mast bérbe keresek a város ba mely ré- 

szén. Cimeket Reclamahoz, Arad, Emi- 
nescu-utca 4. (3082) 

RADIO, 3 iámpás, biedermeier kerevet (di- 

ván), vaiamint furdőkád eladó. Cim: Timi- 

soara I.,, Vlad Delamarina-utca 1, I. em. 

23 ajté. Kinál-féle üzlet sarkan. (3302) 

SZILVAIZ, dióbél, marmaládé megren- 
delhető, Weiszberger ügynökség, Arad, 
Baritiu-utca 35. Távbeszélő 19-81. 

JAVTITASI munkálatok elvégzésáre na- 
zakhoz ajánlkozik tökéletes női és férfi- 
fehérnemü varrónő. Cime Reclamanál, 

niss Piroska, Timisoara IJI., Plevnei- 
3., IIL em. 

LEGVEDELMI árkok ásását vállalom: 
meket Timisoaran, 46-41 távbeszélő sz 
alatt közöljenek. (82. 

ATAATORVOSI müszerek , német- és 
mán nyelvü szakkönyvek eladók. Tü 
soara III., Eneas-u. 43. (8280 

GYEaMEKVASZONCIPő, 32-es számi 
958 lej, vörös rókákat és egyéb szőrmemai: a 

dékokat kiárzsitunk. Deac Teodor-féle cég 

lok. Arad, Oituz-utca 15. (3085) 

HALÓZATI rádió Schaub-márka, 42 
lámpás eladó. Arad, Kogalniceanu-utca 
2. (3086) 

TELJESEN uj fekete, férfi városi bun- 
da, valódi szilgallérral eladó. Arad, Ci- 
tuz-utca 103. 3037) 

BELELT függönyöket, ágyteritőt, ócs- 
karuhát, cipői készpénzért veszek. Arad, 
Gen. Cernai-tér 18. Hivásra házhoz me- 
gyek. (3088) 

FőzZNI tudó mindenest azonnalra alkal- 
mazok. Arad, Episcopul Ciorogariu-utea 
1. Bogscha. (3090) 

VIZMÜVEKKEL szemben jóltermő te- 
lek eladó. Arad, Capitan Ignat-utca 52. 

(30910 

FELIX fehérnemü varroda román és né- 
met tanulóleánye alkalmaz fizetéssel. 
Arad, Stroijescu-utca 5/a (3094) 

ARO-meozi, Arad ávneszélő 24-45 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Rendkivüli siker, rendkivüli érdek- 
lődés, ma és mindennap. 

Az olasz filmgyártás ujdonsága. 
1000 meglepetés, kaland, szerelem az évad legjobb filmjében 

Előadások naponia 3, 5 7 és 9-kor 

FRA DIAVOLO 

HADOSZOBAK kombinált diószoba, 

karosszékek, garniturák, vitrinek nagy 
kálasztékban, Comisio üzlet, Arad, Da- 
cia-kavéház mellett. (3073) 

ÖZLETBERENDEZÉS, nagyon szép, 
öbb ceélmak megfelelő esetleg üzlethelyi- 
séggel együtt eladó Csm Reclamanal, 
Arad, Eminescu-utca 4. (3074) 

EMELETES villa főuton négy lakással, 
parkkal eladó 8,500.000 lej. Nikolovics 
gynökség, Arad, Avram lancu-tér 21. 

(3075) 

VARRONOT önálló munkaerőt allandó 
munkára magas fizetéssel alkalmazok. 
Otilia varroda, Arad, Metianu-utca 3. 

3081) 

AKANCS, sevrólakkcipő, férfiruha 
dó Arad Alexandru Gavra-utca 18. 
ám, 8. ajtó. (3077) 

RANCIA, német oktatás Jelentkezni 
4 4 között Arad, Eminescu-utca 35, 
melet. 12. ajtó (BoT8) 

SEMMIRE nem alkalmas rossz szőnye- 
ponyvádát, pokrócát, megve- 

aArad, Carol-körut 29. szám, cuba 
ef (3079) 

HATSCHEK-ÜGYNÖKSÉG, ARAD, Carol- 
körut 17. távbeszélő 16-95. 14,000.000: 17 
holdas szőlőbirtok városközelben hatszo- 
bás villával, melléképületekkel – 5300.000: 

tizenötholdas hegyaljai szőlőbirtok két tag- 

ban gülön-külön is épületekkel, felszerelések 

Kel. 4200 000: gyorsvonati megállónál öt és 

félholdas jólkezelt - 4000.000: nyolcholdas 

jól kezelt, villamos megállónál, nagyépüle-, 

bő felszereléssel. - 2500.000: ötholdas sző- 
lőbirtok kasztéllyal, termés, felszerelessel. — 
3000.090: Ghiorocon jófekvésü. — 2000.000 

Paulisi háromholdas kis villával. - 1250.000 

négyésfél holdas borszőlő napos fekvéssel, 

épületek, felszerelés. -– 700.000: siriai há- 
romholdas, épület, felszereléssel. 600.000: 
Paulishoz közel háromholdas. (325) 

TÖKÉLETES női, férfi, 
rónő kelengyék készitését válialja Ki- 
vánságra háznál is varr. Cimek Recla- 
manál Arad, Eminescu- utca 4 (3092) 

ELADOM, vagy vagy cseré ném kis házamat. Ti Ti- 

misoara Krizsán- teler Bega-sor, Manrer 

TIosif. (8232) 

GYERMEK-SPORTKOCSI eladó. Timisoa- 

ra III., Brancoveanu utca 47. III. emelet. 

(8299) 

Tordáv 20 literté1 600 literig aladók. 
leklődni mürst m Deva, Spital- 

(3080) 

VASKALYHA. 2 puhafa-ágy, 1 pár 42-es 

csizma olcsón eladó. Timisoara III. Eneas- 

utca 89. (8298) 

ORUM-MOZI, ARAD Távbeszélő 20-10 
Flőadások 3 7 és 9-kor 

Gustav Diesei. 

Ma. Az olasz tiilmmüvészet kimagasló seménye. 

Luiselle Beechi, Paotla Barbara 

EPTERMETRE trencskot es bőr- 
encer nad aggal eladó. Cim Reclama 

Arad, Eminescu-utca 4. (3076) 

Arad, Saguna-ut RTKOCST eladó. 
rasa 

13 HOLD föld eladó, negyedhold szőlő, 200 

darab gyümölcsfa. tanya, a föld egy tagban, 

a faceti-uton, 15 kilóméter Lugojtól. Érdek- 

lődni: Timisoara IV. Nicolae Balcescu-utca 

6. szám alatb Horváth Rozaliánál, (8205) 

fehérnemü var- 

AGYNEMÜT, fehérnemüt, ruhát, 

(3083) Arad, Eminescu-utca 4. 3093) Timisoara, Gyárváros, Traian-téren. (8308 

GYERMEKKOCSI korszerü sötétkék. FEJöÖSGULYAST, nóőst, kerékpározni HAZMESTERI állás: keresek. Ajánlatok 
eladó. Arad, Kogalniceanu-utca 58 tudót, november elsejére, lakás, fütés, Haázmester" jeligére a timisoarai kiadób 
szám. (3084) világitással felfogadok. Arad, Abatoru- kérek. (8300 

Iui- 2 á 85 
TÉLI kesziyüt hozott anyagból horgo- t ö0s GYERMEKKOCSI, jó állapotu, korszern 

ELADO egy hosszu. üzleti, keményfa-eláru- 

sitó asztal (pult) férfi részére való télika- 

bát, valamint átmeneti kabát. Timisoara 

TII. Porumbescu-utca 79. (8297) 

sötétkék. valamint sötérkék gyapju szöve 

női kabátnak, valamint 2 meg 1 rádió eladó 
Timisara II. Vladica Dionisie-utca 17. 

H A NIIH A-filmszimnmház Arad Távbeszélő 12-32 

Ma. Camila Horn, Gustav Gründgens. 

F R IE DE M A N B ACH 
Holnap diszbemutató. ! Maria Cebotari, 

Werös eslimes 
G. Timicá, Carlo Nínchi 

ek [dessza) 
ELADÓ villanypárna, villanyfőző, 180-as 

áramra gyermekcipék, gyermekruhák, női 

bluzok. sötétkék, posztó boy-takaró, mmd 

kifogástalan állapotu. Megtekinthetők csak- 

is delután 4-6-ig. Tiumisoara IV., Tudor 

Vladimirescu-sor 18., 1. ajtó. (8224) 

KORSZERÜ, diófurniros ebédlő, diófurniros 

kombinált rádióállvány, kézzel kötött. uj, 
gyapjubluz eladó. Timisoara, távbeszélő 

16-13. (8212) 

TRICO-RECORD rendszerü kötőkészü- 
ék eladó, ezzel szép keresetet biztosit 
magának, gyönyörü szép gyapjufonal- 
maradéekok is kaphatók, kabát vagy pul- 
lover részére. Timisosara III, Giurgiu-u. 
7.sz (8301) 

BORSZIVATTYU, szivó-nyomó, másfél 
hüvelykes 22 méteres gumicsővel, ejadó. 
Timisoara III., Oltul-utca 5., Fried. 

(8205) 

SINGER-varrógép szakmühelye Timi- 
soaram, IV., Küttl-tér és Gojdu-u. 2. sz. 
udvarban. (8282) 

EADÓK 37-es, jó állapotu női- és gyer- 
mekcipők valamint karcsu alakra való 
kosztüm. Megtekinthető 9- 12-ig. Timi- 
soara. Carol-körut 7, II. em. Dr. Corcea. 

(8284) 

ELADO 800 literes fakád, egy golyósprés 

valan int egy pár nyersgumi-talpu, 36-os 

félcipő. Timissara II., Penes Curcanul-sor 

2. szám, 6. ajtó. (8304) 

45-ös, férfi részére való hócipőt vennének. 

Ajánlatokat , Hócipő" jeligére a timisoarai 

kiadóba kérnek. (8303 

CIPÉSZSEGEÉDET azommati belépésre keres 

Füleky. Tfimiscara II., 3 August-u. (8296) 

1 TAKARÉKTÜZHELY, 3 tüzlap, 4 kariká 
val, 138-166 cm. 3 sütő, egy 58x102 cm mé- 
retü keretben, 1 melegitő-rostély 1 fütö 

ajtó, 1 hamu-ajtó. Az egész sárga préstéglá- 

ut 8. Megtekinthetők a házmesternél. (5259) 

gumikkal ellátva, olcsón eladó. Hoffmann, 

Timisoara II., Maresal Joffre-u. 15. (4384) 

ek, régi müvüberakott szalon-butorzat, 

szekreter fiókos láda(sublód) fekete, fara- 
gott uriszoba-szakreny, rézágy lószőr- 

matraccal, széles hencser, asztal sürgősen, 
olcsón, eladó. Megtekinthetők 3-6 óra kö- 

zött. Timisoara II. Matasarilor-utca 24. sz. 

(8300) 

ToRS-MZ:. armd Távbeszélő 23-b4 
lőadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 

Egy mosoly 
Mariamme HMoppe, Ferdinand Marian, Pam! Danhike 

mindent felümuló alakitásával. 
A tolongás elkerülése végett 

törtémete 

tegyelővétel. 

CSILLAR (sárgaréz), 3águ és nagy vi- 
rágcserepek eladók Erdeklődni Timisoa- 
ra II., 17, a tőzsdében 

lé, 40- es, fekete férfi féleipő eladó Cim. 
Tim sonra II., Stefan cel Mare-u. 39, 1. 
ajtó. (8285) 

KOCSIST felfogadunk azonnal. Firma 
Cereala, Timisoara III, Lahovary-tér 

ő. (8286) 

öl- 
tönyt, kosztümöt, felöltőt, télikabátot, 
cipőt veszek állandóan, napi áron. Aján- 
latokat „Készpénz' jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek (8287) 

KERESEK mosogatásra, délután 24-ig, 
50 éven felüli, rendes asszonyt. Ugyanott 

eladó bejföldi, perzsa összekötőszőnyeg. Pe- 

tő, Timisoara IV., Bratianu-utca 15. I em 

27. Udvari lépcső. (8309) 

KÖLöÖNBEJÁRATU butorozott utcai szoba, 

kiszolgálás és ágynemü nélkül a gyárváros- 

pan kiadó. Ajánlatokas ,Csendes lakó 

8307" jeligére a timisoarai kiadóba kérnek 

kzz 

HEVERő (recamier) eladó. Timisoara-Te- 
mesvár III. Odobescu-utca 7. Megtekinthető 
délután 1—4-ig. 

FÉRFI ÖLTÖNYÖK, télikabátok, női ango- 

ra szövetruha és egy fiatal leány részére 

való átmeneti kabát kifogástalan állapotban 
eladók. Timisoara I. Bul. Reg. Maria 8. III 
em. délután 25-ig. (8000) 

ALKALMI VETEL. Kiárusitunk 120 darab 
festményt, mélyen leszállitott árakkal. „Ar- 

ta Frumoasa" Timisoara, TV., Carol- körut 8 

keresek. Ccimem Makamurné, 

III. Corbului-u., 20. Mélyszint. 

MINDENES leányt, vagy szoba! 

nal felfogadnak. Timisoara, T, 

Loga-körut 34. 

23-24-ES, jó állapotu, lehetőle 
nü, verme hócsizmát, vagy 

ból épitve. Timisoara, I, Regina Maria-kör- 

GYERMEKKOCSI, világosszinü, nagyon jó 

PERZSASZÖNYEGEK különböző méretü- 

csss8s8, 


